
中班传染病预防安全教案及反思 中班预
防传染病教案(通用9篇)

作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。大家想知道怎么样才能写一篇
比较优质的教案吗？以下是小编收集整理的教案范文，仅供
参考，希望能够帮助到大家。

中班传染病预防安全教案及反思篇一

1、了解新型冠状病毒的来源,知道新型冠状病毒的传播途径
及危害.

2、让学会加强自我保护,学会正确洗手.

3、明白新型冠状病毒并不可怕,知道它是可防、可治.

4、感受歌曲诙谐幽默的特点，能听着音乐游戏。

5、能根据音乐的速度，变换动作速度。

1、网上截取的有关新型冠状病毒肆虐、传播途径、预防方法
等的相关视频.

2、洗手、开窗、戴口罩等相关动作图片.

1、在我们国家,有一个叫武汉的城市,春节期间,那里的人们
过得:很不好.为什么呢?（）原来啊,有一种名字叫做新型冠
状病毒在那里危害着大家.(播放武汉疫情的视频)

2、新型冠状病毒为什么那么厉害呢?

(向幼儿解释这是一-种病,暂时还没有特效药能医治,且会传



染)

3、新型冠状病毒是如何传染的?

(播放传播途径的视频)

1、讨论:有什么办法可以预防新型冠状病毒呢?

(与幼儿一边回忆之前了解到得传染途径,--边想出预防方法:
如勤洗手、打开窗户通通风、人多不去凑热闹、外出可以戴
口罩等,并出示相应图片)

2、教师出示正确的洗手步骤图片,组织全体空手幼儿练习.

3、如果有病毒不小心来到我们的身体里怎么办?

不用害怕,小朋友的身体里有--支叫做免疫系统军队保护小.
朋友.

4、讨论:怎么样才能让这支军队变得更加强盛呢?(常喝水、
不挑食、锻炼身体等)

小朋友们都非常勇敢,你们有没有信心战胜新型冠状病毒?新
型冠状病毒并不可怕,我们已经知道了预防他的方法了!

中班传染病预防安全教案及反思篇二

使学生了解呼吸道传染病的传播途径，掌握预防方法。

呼吸道传染病和腮腺炎的'预防。

了解传播途径。

《学校呼吸道传染病预防控制》视频



一、导课：什么是呼吸道传染病？

（流感、白喉、腮腺炎等。）

二、让学生说一说得了呼吸道传染病的感受。

三、怎样预防呼吸道传染病？

计划免疫。注意卫生。少去公共场所。会添减衣服。积极锻
炼身体。

四、流行性腮腺炎是怎样传染的？

流行性腮腺炎是由腮腺炎病毒引起的一种呼吸道传染病，多
发于冬春季节。腮腺炎病毒存在与病人地唾液、鼻烟分泌物
及被病人的唾液、鼻烟分泌物污染的衣物、手帕、食品、用
具等，干燥后病毒可以进入空气引起感染。

五、怎样预防腮腺炎？

避免与腮腺炎病人接触；病好后才能上学。可煎服板兰根等
草药预防。

六、观看影片《学校呼吸道传染病预防控制》并交流感受

七、作业：预防呼吸道传染病有那些方法？

中班传染病预防安全教案及反思篇三

1、提高安全意识，学习溺水安全的有关知识，在学习中增强
与同学的合作交流意识。

2、初步了解溺水安全的有关内容，要求每一个幼儿都要提高
安全意识。



3、自己能改变生活中不遵守溺水安全的不良习惯，提高对生
活中违反安全原则的行为的辨别能力。

4、探索、发现生活中的多样性及特征。

5、培养幼儿敏锐的观察能力。

活动准备

事先了解有关溺水安全的有关内容、课件

活动过程

(一)谈话引入师：小朋友，现在是什么季节?什么季节我们可
以穿短袖、短裤了?

提问：天气渐渐变得很热了,你们热了怎么办?可是有些小朋
友因为热就悄悄去河里、池塘里洗澡，你们想知道他们去洗
澡发生了什么事吗?告诉你们，有好几个小孩下河洗澡被淹死
了，他们再也见不到自己的爸爸妈妈了。老师很伤心，他们
的爸爸妈妈也很伤心。(出示课件)

(二)防溺水教育师：小朋友们，我们怎样使自己不会发生溺
水事故呢?

1.教师先向幼儿讲几点防溺水的知识要点。

小结：(1)教育幼儿周末、节假日、寒暑假严禁到江河、池塘、
无盖的水井边等处戏水、游泳。不能独自或结伴到池塘边钓
鱼、游泳、玩水。

(2)教育幼儿在来园、离园的途中千万勿去玩水,下江游泳。

(3)我们是幼儿园的小朋友，很多小朋友都不会游泳，如果发
现有幼儿不慎掉进江河、水库、池塘、水井里等，我们不能



擅自下水营救,应大声呼唤成年人前来相助或拨打"110"。

(三)说一说说说日常生活中应该怎么防范溺水事故的发生。

(四)小结：

1.通过这个活动,你懂得了什么?

小结：人的生命只有一次，幸福快乐掌握在你的手里，希望
你们通过这个活动，你们要学会珍惜生命，养成自觉遵守溺
水安全原则的好习惯。

活动反思：

本次活动让幼儿观看了预防溺水的相关视频、图片，让幼儿
知道水中潜存的危险，不能一个人去水边、要在大人的陪同
下游泳等，让幼儿了解了防溺水的相关方法和重要性，幼儿
的安全意识得到了很好提高。

首先，让孩子们观看防溺水安全教育片，让幼儿更形象直观
地了解一些预防溺水的安全注意事项：不单独到池塘边、河
边或水沟玩水、嬉戏，不独自和同伴去河边游泳，当发生同
伴溺水危险事故时及时向附近的大人求救，不得自行组织救
助等。深化防溺水安全教育，使孩子掌握自防自救知识，提
高自防自救能力。

本次活动我通过和孩子们观看防溺水安全警示片，导入活动。
小朋友们初步了解游泳安全，在图片详细解说下明白：不能
私自下水，不到无人看管的水域玩耍，游泳前先做热身运动，
见到有人溺水大声呼救等知识。同时也利用图片让孩子们判
断游泳时做的事，加深孩子们的印象。最后活动延伸是和家
长宣传防溺水的知识，达到家园共育。



中班传染病预防安全教案及反思篇四

一、活动目标：

(一)知道要保护自己的隐私部位。

(二)了解自我保护的知识，增加安全意识。

二、活动准备：

ppt

三、活动过程：

(一)故事导入。请老师来摸摸个别幼儿。

——当你遇到这种情况时，你怎么办?反复强调拒绝别人，保
护自己。

(二)学会拒绝，保护隐私

1.教师结合音乐生动的讲出故事，提出问题

——当别人把手伸进你的内裤时是什么感觉?

——当小女孩遇到危险时，她是怎么做的?

——如果是你，你会怎么做?

2.通过故事，告知幼儿要学会拒绝别人，保护自己，同时要
学会倾诉。

(三)区分男女的隐私部位，学会保护自己

1.出示图片，首先给出隐私部位的定义。



2.区分男女的隐私部位，出示女生的生长变化图。

3.举例说明，在什么情况下别人可以触摸自己的隐私部位，
除特殊情况外，我们都要拒绝，保护自己!再次强调：拒绝别
人，保护自己。

总结：

通过本次安全教育活动，知道要保护自己的隐私部位，不让
他人随意触碰自己的身体，了解自我保护的知识，提防一些
陌生人，增加安全意识。

中班传染病预防安全教案及反思篇五

教学目标：

1、引导学生了解常见传染病知识，知道常见的传染病人哪些，
传染途径有哪些。

2、培养学生讲究环境卫生的良好习惯。

3、了解甲型h1n1流感的症状及预防措施。

教学重难点：

1、常见传染病的类型及预防。

2、甲型h1n1流感的症状及预防。

教学过程：

二、常见的传染病：

1、流感：由流感病毒引起的一种传染病，特点是传染性很强，



传播速度很快，流行广。

2、沙眼：是一种通过手指、手帕、毛巾、脸盆及其他公共物
品传播的传染病。

3、水痘：主要发生于儿童身上的急性传染病，冬、春季发病
较多。

4、细菌性痢疾：多发生在夏、秋季节。患上痢疾后，会有发
烧、腹痛、腹泻、排脓血样大便等症状。预防医学类核心期
刊快速发表广告 快速发表预防医学类核心期刊，主编直接收
稿，为您提供预防医学类核心期刊发快速发表完好解决方案。

5、甲型h1n1流感：甲型h1n1流感的早期症状与普通人流感
相似，包括发热、咳嗽、喉痛、身体疼痛、头痛等，有些还
会出现腹泻或呕吐、肌肉痛或疲倦、眼睛发红等。部分患者
病情可迅速进展，来势凶猛、突然高热、体温超过39℃，甚
至继发严重肺炎、急性呼吸窘迫综合症、肺出血、胸腔积液、
全身血细胞减少、肾功能衰竭、败血症、休克及reye综合症、
呼吸衰竭及多器官损伤，导致死亡。患者原有的基础疾病亦
可加重。潜伏期，较流感、禽流感潜伏期长，具体时间暂不
确定。

三：传染病的预防：

1、预防流感：

(1)避免接触流感样症状(发热、咳嗽、流涕等)或肺炎等呼吸
道病人。

(2)注意个人卫生，经常使用肥皂和清水洗手，尤其在咳嗽或
打喷嚏后.

(3)避免接触生猪或前往有猪的场所.



(4)避免前往人群拥挤场所。

(5)咳嗽或打喷嚏时用纸巾遮住口鼻，然后将纸巾丢进垃圾桶。

(6)食用处理得当的熟猪肉和猪肉制品.烹制猪肉时将猪肉烹
制内部温度达到，可杀死细菌和病毒。

2、其他预防：

(1)早发现、早诊断、站隔离、早报告、早治疗。

(2)将病人的衣物、用具进行彻底消毒。

(3)对患有传染病的动物要及时处理，彻底消毒和深埋。

(4)注意个人卫生，经常使用肥皂和清水洗手;尽量不到人群
拥挤的公共场所，减少被感染的机会;咳嗽或打喷嚏时用纸巾
遮住口鼻，然后将纸巾丢进垃圾桶等等。

(5)强化教室卫生。及时清扫，使教室、走廊整洁优雅，经常
开窗，保持教学和生活场所空气流通清新。

四、教学总结

通过这节课的学习，希望同学们养能够成良好的卫生习惯，
让疾病远离我们，有一个健康的身体。


